



Verslag van de **Algemene Ledenvergadering van de Friese Schaakbond**,
gehouden op woensdag 20 september 2023 in Zaalenco Kalverdijkje 77, 8924 JJ
Leeuwarden.

Aanwezig zijn de volgende 19 verenigingen: Sneek, Heerenveen, De Donger, DSC, Bakkeveen, Mid Fryslân, Philidor 1847, Steenwijk, Emmeloord, WES, Schaakwoude, Schaakcombinatie Leeuwarden, Jurjen Tolsma, De Rode Loper, De Twee Kastelen, Rijs, Westergoo, BOB en Emanuel Lasker.

Afgemeld: Gorredijk.

Niet aanwezig: Lemmer en Neo.

Aanwezig namens bestuur en jeugdcommissie: Hibma (voorzitter), Dijkstra (secretaris) Heidinga (penningmeester) en De Jong (Jeugd). De heren Denissen (competitie leider) en Boomsma (website) zijn afwezig.

1. Opening door de voorzitter

De voorzitter opent de vergadering met een woord van welkom gericht aan de vertegenwoordigers van 19 aangesloten verenigingen. "Fijn dat u gekomen bent want daarmee geeft u immers aan dat u zich verbonden voelt met het schaken in Friesland." De voorzitter heet in het bijzonder de heer Mijnheer welkom die namens de KNSB deze vergadering bijwoont. Alvorens de agenda aan de orde te stellen worden met een minuut stilte de leden herdacht die tijdens het afgelopen jaar de FSB door de dood zijn ontvallen: Jelle Bergsma (Bakkeveen), Jan de Boer (Westergoo), Dick de Boer (Emmeloord), Han Grüşchke (oud archivaris FSB), Jan Willem van der Werf (SCL) en Machiel Oostra (DTK).

2. Vaststelling agenda; mededelingen en ingekomen stukken

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

Er zijn geen mededelingen en evenmin ingekomen stukken.

3. Notulen van de ALV van 22 september 2022

Het verslag wordt onder dankzegging van de secretaris ongewijzigd vastgesteld.

Intermezzo

Uit handen van voorzitter Hibma ontvangt Leandro Slagboom de nieuwe wisselbeker bestemd voor de winnaar van het Fries kampioenschap rapid dat het afgelopen seizoen plaatsvond in Buitenpost.

4. Jaarverslagen

- Verslag van de secretaris
- Verslag van de jeugdleider a.i.
- Verslag wedstrijdleader

De verslagen worden zonder op- of aanmerkingen ongewijzigd vastgesteld.

5. Financiën 22-23

- Verslag kascommissie (Sc Leeuwarden, Lege Geaen, Jurjen Tolsma.)
De leden van de kascommissie hebben de financiële stukken onafhankelijk van elkaar bekeken. Niemand van de heren is aanwezig om verslag te doen, maar ze hebben woordvoerders aangewezen waarvan ze wisten dat die wel aanwezig zouden zijn. De woordvoerders delen mede dat ze te horen hebben gekregen van de leden van de kascommissie dat de financiële stukken er goed uitzagen, overzichtelijk gegroepeerd en correct van eindtotalen voorzien. Voorgesteld wordt dan ook het bestuur decharge te verlenen voor het gevoerde financieel beheer. De vergadering neemt dit advies over.

De kascommissie voor volgend jaar bestaat uit: SC Leeuwarden, Lege Geaen en Lemmer.

- Toelichting financieel verslag 22/23
De toelichting wordt voor kennisgeving aangenomen en vormt geen aanleiding tot nadere vragen.
- Vaststellen financieel verslag 22/23
Het financieel verslag wordt ongewijzigd vastgesteld.

6. Prijsuitreiking 22/23

De voorzitter en de penningmeester reiken de prijzen uit die gewonnen zijn in de FSB-competitie 2022-2023. De klokken worden dankbaar in ontvangst genomen. (Zie voor de details het verslag van de wedstrijdleider.)

7. Bestuursverkiezing

- Penningmeester E. Heidinga is aftredend en herkiesbaar. De vergadering stemt middels applaus in met de herbenoeming.
De voorzitter neemt met een flesje 'wit' afscheid van bestuurslid jeugdschaken Bernard Keizer, die vanwege drukke werkzaamheden zijn bestuurszetel heeft moeten opgeven. De heer Keizer wordt bedankt voor de inspanningen die hij ten behoeve van de jeugd leverde.

8. Jeugd

De voorzitter kondigt de bijeenkomst aan die binnenkort georganiseerd zal worden voor mensen die in Friesland op de een of andere manier betrokken zijn bij jeugdschaak. Getracht zal worden een spreker te contracteren die het enthousiasme van de aanwezigen -om zich met jeugdschaak bezig te houden- zal weten te stimuleren.

De heer Keizer geeft kort weer de kleine correcties die door Johan van der Berg (Gorredijk) op het jaarverslag van de jeugdleider zijn aangebracht.

Jeroen Sparenberg roept op om als Friese verenigingen elkaar waar mogelijk en nodig te helpen met het opzetten van een jeugdafdeling. Sommige clubs kunnen wel een steuntje in de rug gebruiken.

9. De ontwikkelingen binnen de KNSB

De heer E. Mijnheer, lid van het KNSB-bestuur, schetst enkele actualiteiten binnen het georganiseerde vaderlandse schaakleven. Hij geeft aan dat het schaken heel duidelijk in de lift zit. Met name bij jeugdigen is de belangstelling groot. Vooral in de grote steden is veel vraag naar schaakles, maar helaas zijn er onvoldoende lesgevers zodat er wachtlijsten ontstaan. Ook de deelname aan de KNSB-competitie zit in de lift. Dit jaar komen 50 extra teams in actie. Door versterkte degradatie in de tweede en derde klasse hoopt de KNSB de 'de dikke buik' weg te werken. Voorts nadert de besluitvorming over het instellen van een ledenraad bij de KNSB zijn apotheose. De heer Mijnheer verwacht dat de raad in de zomer van 2024 geïnstalleerd kan worden. Tenslotte: een tweede onderbond (Zeeland) heeft zich aangemeld voor een mogelijke fusie met de KNSB. Noord-Holland ging Zeeland al voor. Middels een pilot wordt onderzocht welke hindernissen bij een fusie moeten worden overwonnen.

Jeroen Sparenberg is van mening dat de leden van de FSB zich moeten kunnen uitspreken over de vervanging van de Bondsraad door een ledenraad. Afsproken wordt dat de secretarissen van de Friese clubs een mail ontvangen zodra de stukken voor de aanstaande Bondsraad op de site van de KNSB staan. Het FSB bestuur zegt toe met een soort oplegnotitie te zullen komen waarin aangegeven wordt hoe er binnen het bestuur over de vorming van een ledenraad gedacht wordt. De clubs krijgen de gelegenheid hier schriftelijk op te reageren, zodat uiteindelijk de bondsraadsleden goed 'ingelicht' door de achterban, naar de vergadering in Utrecht kunnen afreizen. Mogelijk dat in de oplegnotitie ook een standpunt wordt ingenomen over de toekomst van de FSB. (Moet er gekoerst worden op zelfstandigheid, op een fusie met de KNSB of moet worden onderzocht of een samengaan met de NOSBO kansen biedt.) Werk aan de winkel derhalve voor het bestuur.

PAUZE met loting bekercompetitie om de Berend Nautabokaal

Tijdens de pauze melden vertegenwoordigers van WES, Heerenveen, Drachten, BOB, Steenwijk, Rijs, Gorredijk (Jeugdclub) en Jurjen Tolsma zich bij de voorzitter met de vraag of er nog KNSB-jubileum-notatieboekjes voorradig zijn. De voorzitter verbaast zich hierover aangezien we in totaal ruim 600 hebben gekregen en er ook ruim 600 leden zijn. Hier is dus duidelijk iets mis gegaan. Maar waar? De KNSB is gevraagd 150 extra boekjes te leveren. Zodra het antwoord binnen is wordt hierover op de FSB-site gecommuniceerd.

10. Begroting 23/24

- *Toelichting*
De toelichting geeft geen aanleiding tot discussie.
- *Vaststelling begroting*
De begroting wordt conform het voorstel van de penningmeester vastgesteld. Er wordt uitvoering gegeven aan het zesjarenplan zoals dat vorig jaar is aangenomen. Het plan voorziet erin dat binnen de FSB in zes jaar tijd de uitgaven en de inkomsten weer in evenwicht zijn.

11. **FSB -competitie**

Aanpassing competitie reglement

Er wordt uitgebreid gediscussieerd over de voorgestelde wijzigingen van artikel 11, voorwaarden ten aanzien van spelers. De vraag is of de wijzigingen niet kunnen leiden tot ongewenste uitwassen. De wedstrijdleader krijgt het verzoek e.e.a. scherp in de gaten te houden. Met die kanttekening neemt de vergadering alle voorgestelde wijzigingen over.

Aanpassing bekerreglement

Ook de wijzigingen van het bekerreglement zijn akkoord. Alleen dient aan artikel 4 op de meest geëigende plaats een zin te worden toegevoegd met als strekking: 'met uitzondering van het hoogste bekerteam'.

12. **Jeugdzaken**

De heer Keizer merkt op dat op het gebied van jeugdzaken een goede relatie is opgebouwd met de Nosbo. Hij doet de suggestie aan de hand om, als het gaat om de organisatorische vernieuwing van het schaken in Nederland, een verdergaande samenwerking met de Nosbo wellicht perspectieven biedt.

13. **Organisatie FK's 23/24**

DTK gaat het FK-rapid opnieuw organiseren; Westergoo heeft zich gemeld voor de eerst komende drie FK's snel en zal na een eerste mislukte poging het nog een keer proberen om een acceptabel deelnemersveld achter de bordes te krijgen. Het FK-rapid voor viertallen wordt mogelijk georganiseerd door De Rode Loper in combinatie met Tresoar. Tijdens het afgelopen seizoen was geen geschikte datum meer voorhanden. SCL heeft gevorderde plannen om het reguliere FK opnieuw te organiseren. Het nieuwe bestuur moet zich er nog achterstellen. Er wordt een beroep gedaan op Philidor -lees Siem van Eijk- om zich ook komend seizoen weer te ontfemen over het 60+ kampioenschap. Erik Sparenberg verwacht dat dat wel weer gaat lukken. Ook de toewijzing van de jeugdkampioenschappen is akkoord.

14. **Rondvraag**

De heer Torensma (JT) wil graag van de vertegenwoordiger van het KNSB-bestuur weten wat de KNSB 'levert' voor de aanzienlijke bedragen die ook kleine clubs moeten afdragen aan de landelijke bond. De heer Mijnheer geeft een opsomming van diensten die de KNSB levert. Zo noemt hij onder meer: ratingberekening, kadertrainingen, competitie (inclusief arbitrage op afroep), conflictbemiddeling, publiciteit, juridische hulpverlening, verzekeringskwesties, organisatie kampioenschappen, sponsoring, schaak-off, Schaak.nl, internationale samenwerking etc. etc.

15. **Sluiting**

Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter om 22.05 uur de vergadering.

De secretaris, HarmJan Dijkstra.